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Пресс-релиз
10.04.2025 г. 
В Красноярском крае завершился региональный чемпионат «Абилимпикс» 2025
В Красноярском крае определены победители и призеры регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Чемпионат проводился с 07 по 10 апреля 2025 года на 17 площадках края. 
В соревнованиях приняли участие 1184 конкурсанта из 157 учебных заведений региона в том числе учреждений СПО –51, ВУЗ – 8, школы – 125. По итогам чемпионата 145 человек стали победителями по 79 компетенциям. Победителям и призерам были вручены: дипломы, медали, сувенирная продукция, подарки от спонсоров и партнеров чемпионата.
«Абилимпикс» — это не просто соревнования, это мощный импульс для развития инклюзивного общества, где каждый человек может раскрыть свои возможности. Это движение напоминает нам, что талант и трудолюбие не знают границ. В каждом регионе нашей страны «Абилимпикс» вдохновляет людей с инвалидностью и ограничениями по здоровью поверить в себя. Поздравляю всех победителей и призеров регионального этапа чемпионата», – отметил Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов. 
Красноярский край присоединился к движению «Абилимпикс» в 2017 году. За эти 9 лет количество участников регионального чемпионата возросло в 10 раз – со 117 человек в 2017 году, до 1184 человек в 2025 году. Увеличилось и число соревновательных компетенций – с 16, представленных на первом региональном чемпионате, до 79 на текущем. 
С успешным завершением регионального этапа участников поздравил первый заместитель генерального директора АНО «Россия - страна возможностей» Геннадий Гурьянов: «Каждый из вас уже доказал, что способен преодолевать трудности и добиваться успеха. Сегодня вы не только соревнуетесь, но и вдохновляете других своим примером. Помните, что ваши усилия, знания и навыки – это не просто шаг к победе, это шаг к новым возможностям, к самореализации и к тому, чтобы сделать этот мир лучше. Более 1000 участников региональных чемпионатов будут бороться за звание лучших в финале Национального чемпионата «Абилимпикс». Желаю вам удачи, вдохновения и ярких побед!». 
Федеральным оператором движения выступает Национальный центр «Абилимпикс» Института развития профессионального образования, осуществляющий научно-методическую и организационно-техническую работу по сопровождению чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ОВЗ. «Движение «Абилимпикс» является одним из самых узнаваемых и масштабных чемпионатов по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Оно направлено на развитие профессиональных навыков, социализацию и трудоустройство своих участников, помогая им раскрыть свой потенциал и интегрироваться в общество. Пусть каждый из вас почувствует себя победителем, ведь уже само участие в чемпионате – это огромное достижение. Верьте в себя, поддерживайте друг друга и помните, что главное – это не только результат, но и путь, который вы проходите. Ждем всех на Национальном чемпионате «Абилимпикс»!», – обратилась ко всем участникам движения «Абилимпикс» руководитель Федерального методического центра по инклюзивному образованию, Национального центра «Абилимпикс» ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования» Дина Макеева.
Соревновательная программа проходила для трех категорий людей с инвалидностью и ОВЗ, а именно для школьников от 14 лет, студентов и работающих граждан. Наиболее востребованными компетенциями стали: «Столярное дело», «Адаптивная физическая культура», «Вязание крючком», «Визаж», «Бровист», «Визаж», «Швея», «Поварское дело», «Гончарное дело», «Кирпичная кладка», «Мастер пищевого арт-декора». 
В этом году в чемпионате Красноярского края были представлены новые направления: «Бариста», «Специалист по сурдокоммуникации», «Графический дизайн», «Торговое дело», «дизайн плаката», «Архитектор будущего-нейросетевое искусство», «дошкольное воспитание», «Медицинский и лабораторный анализ».
[bookmark: _Hlk127746768]«На чемпионате было все, и радость побед, и слезы волнений, но все участники вместе со своими наставниками, успешно прошли этот путь, и еще раз доказали, что все возможно. Участники получившие золотые медали совсем скоро представят наш Красноярский край на межрегиональном и национальном этапе чемпионата. И я хотела бы пожелать всем ребятам, успехов и только побед! Я уверена, что мы удержим лидерские позиции в стране. Вы лучшие!», – поздравила участников с завершением регионального чемпиона заместитель министра образования Красноярского края Татьяна Гридасова. 
НИКОЛЬСКАЯ КРИСТИНА, победитель по компетенции «Выпечка хлебобулочных изделий» в категории «школьники»: «Я выполняла два задания: выпечка овсяного печенья и плетенка. Перед конкурсом я испытывала волнение и уверенность в том, что я хорошо выполню задание. Участие в конкурсе дало мне уверенности в правильности выбора профессии и то, что я буду поступать в Канский техникум отраслевых технологий и сельского хозяйства!».
СУРДИН ИЛЬЯ, победитель по компетенции «Фотограф» в категории «школьники»: «Абилимпикс мне дает много новых возможностей, без которых я бы не смог развить свои профессиональные навыки. Хотелось бы сказать всем участникам, что ваша судьба в ваших руках, я желаю, чтобы вы доказали, что в профессионалы, и что вы можете преодолеть все жизненные препятствующие обстоятельства. Успехов вам во всем!».
[bookmark: _headingh.gjdgxs][bookmark: _headingh.30j0zll]Во время проведения чемпионата на 17 соревновательных площадках участникам помогали 400 добровольцев из учебных заведений Красноярского края.
Организаторами чемпионата «Абилимпикс» выступили Министерство образования Красноярского края и Центр развития движения «Абилимпикс» при поддержке Национального центра «Абилимпикс» и АНО «Россия – страна возможностей».
Финал Национального чемпионата «Абилимпикс» пройдет в октябре 2025 года в Москве в Выставочном центре «Гостиный двор». 
Медиаматериалы доступны по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/82Vs/fsFGZkNLQ 
Справочно:
Чемпионаты по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс» являются частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». Движение обеспечивает эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействует их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. Оператором чемпионатного движения «Абилимпикс» в России является Национальный центр «Абилимпикс», созданный на базе ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования».
[bookmark: _heading=h.3dy6vkm][bookmark: _30j0zll]Президентская платформа «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает любому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет платформы «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» работает уже 6 лет, и за это время участниками ее проектов стали люди из 89 регионов России и 150 стран мира. Участие в проектах, конкурсах, олимпиадах и образовательных программах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз, пройти перспективную стажировку, продвинуться по карьерной лестнице и найти работу мечты, получить медиаподдержку, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство и развить лидерские качества. Сегодня на платформе представлены проекты и конкурсы для людей разных возрастов и интересов – от школьников до опытных управленцев, для профильных специалистов и рабочих профессий, представителей кадрового резерва и тех, кто только планирует туда войти.
В рамках деятельности президентской платформы «Россия – страна возможностей» создана – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в ней проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает центром консолидации обучения управленческого состава трех ключевых сфер: государства, бизнеса и общества. На территории Мастерской проводятся всероссийские образовательные и молодежные мероприятия, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».
На базе ведущих вузов страны президентская платформа «Россия – страна возможностей» развивает Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. Молодые специалисты, прошедшие оценку универсальных компетенций, теперь могут подтвердить свои навыки на крупнейшей российской платформе онлайн-рекрутинга HeadHunter.
Офисы платформы «Россия – страна возможностей» работают в Донецкой и Луганской народных республиках. В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям Донбасса и Новороссии дополнительные возможности для личностного и профессионального развития.
Контактная информация: 
	Руководитель Центра развития движения «Абилимпикс» Красноярский край:

Оксана Батынская
+7 (962) 947-57-79
zamuvr@pl9.ru
	Представитель 
Пресс-службы Национального Центра «Абилимпикс»:

Оксана Стулова
+7 (962) 947-57-79
o.stulova@firpo.ru 
	Руководитель направления региональных коммуникаций АНО «Россия – страна возможностей»
Елена Барсегова
+ 7 (926) 189-10-11
elena.barsegova@rsv.ru
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